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CS6N6RÍ1 NÉPE
A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton" — Telefonszám: 37.

fl köztársasági államforma azonnali kimondása 
mellett döntött a Független Kisgazdapárt

nagyválasztmánya
összeült az Egyesült Nemzetek értekezlete Londonban — fl magyar miniszter- 

elnök nyilatkozata az amerikai újságíró számára — Hegszüntették 
az orosz pengőbankjegyek kibocsájtását

Budapest, január 12. A Független Kis­
gazdapárt régi szokás szerint, ha nagy kér 
délek döntéséről van sző, összehívja nagy- 
válaszimányi ülését. Az alkotmányjogi tér 
vezet megvitatására a választmány a hét 
elején üli össze. Nagy Ferenc a párt elnöke 
pénteken nyilatkozott a választmány határo 
zatával kapcsolatban.

— Azért ültünk össze — mondotta 
többek között — hogy az alkotmányjogi 
kérdésben állást foglaljunk.

Ezután részletesen foglalkozott azok­
kal a iehetőségekkel, amelyek a köztársa, 
sági államformával összefüggenek Azzal az 
elhatározással jött össze a választmány, 
hogy a nyitva álió kérdéseket megoldja és 
Magyarország fejlődését szolgálja, A köz­
társasági államforma kérdésével foglalkozva 
a nagyválésztmány kimondotta, hogy eláll a 
további vitától és

javaslatot tesz a képviselői csoportnak

Budapest, január 12. A Christians Mo­
nitor Temps cimü amerikai újság Budapes­
ten tartózkodó munkatársa beszélgetést foiy 
látott Tildy Zoltán miniszterelnökkel. A 
miniszterelnök kijelentette az amerikai új­
ságíró előtt, hogy a demokratikus fejődés 
utján vannak nehézségek, ezek azonban 
annak tudhatők be, hegy 25 esztendő hi­
báit és mulasztásait nem lehet egy esztendő 
alatt sém kinevelni az emberekből, sem 
pótolni. Megállapította ezután a miniszter­
eitek, hogy Magyarország népe a jövőben 
az arányos középuton kivan haladni — ami 
ről egyébként ez újságíró is meggyőződött.

Megnyílt az Egyesült
London, január 12. Az Egyesült Nem­

ietek nagygyűlése csütörtökön délelőtt nyílt 
meg. Ötvenkét nemzet képviselői gyülekez­
tek a Westminister Hall nagytermében, hogy 
a világ népeinek jövendő sorsáról és bol 
dogulásáról tárgyaljanak. Az Egyesült Nem-

Budapest, jan. 12, Tildy Zoliin minisz. 
tereinök kérelmet nyújtott át a Szövetséges 
Ellenőrző Bizottság budapesti vezetőinek, 
hegy az UNRRA terjesrze ki segítségét mi­
előbb Magyarországra is, mert az ország 
gazdasági helyzete katasztrőfális. A vatikáni 
rádió a miniszterelnök beszédével foglal, 
kozva megái lapítja, hegy a sürgős segítségre 
igen nagy szükség van Magyarországon,

a köztársasági államforma azonnali ki- 
mondására.

A Szociáldemokrata Párt ugyancsak a 
héten foglalkozott ezzel a kérdéssel és a 
köztársasági államforma mellett döntött.

Ülést tartott 
a Gazdasági Főtanács
Budapest, január 12. AGszdaságiFő 

tanács pénteken délelőtt Tildy Zoltán mi­
niszterelnök elnökletével ütést tartott. A Fő. 
tanács tárgyalta a kollektív szerződések 
ügyét, az iperi zárolásokkal összefüggő kér 
déseket, hozzájárult a jővátételi igazgatóság 
felállításához és elfogadta azt a javaslatot, 
hogy a jövőben a főtanács által hozandó 
határozatokat, illetve rendeleíeket az érdé 
kelt szakmák érdekképviseleteinek hozzá- 

' szólás, illetve véleményezés végett megküld 
I jók.

Az államforma kérdéséről szólva Tildy mi 
nisztereinők kijelentette, hogy a nemzet túl­
nyomó többségének akaratából rövidesen 
felveszi a köztársasági államformát.

Nem bocsátanak ki 
több orosz- magyar bankjegyet

Budapest, január 12 Budapest orosz 
katonai parancsnoka értesítette a magyar 
kormányt, hogy a vörös hadsereg 19i6, 
január 1 tői kezdve a pengflkibocsájlásokat 
megszünteti A Vörös Hadsereg pengőbank 
jegyei termét zetszerüleg azért továbbra is 
érvényben vannak.

Nemzetek gyűlése
zetek elnökének Spaak belga külügyminisz­
tert választották. Pénteken a szociálist és 
gazdasági bizottságok megalakítására került, 
sor. Ez a két bizottság fog tárgyalni a 
középeurőpai kisnemzetek megsegítéséről.

mert különösen a gyermekek halálozás 
arányszáma növekszik a gyógyszer és élel­
miszer hiányában ijesztő módon.

A három éren aluli gyermekek halálo­
zási arányszáma eléri a 40 százalékot.

Az iskolákat, napközi otthonokat bezárták, 
a lakásokai nem fűtik, — ezen « országon 
azonnal segíteni kell — mondja a vatikáni 
rádióállomás.

ros-hercegprimásának szilveszteri rá­
dióbeszédével. A fentiekkel kapcsolat­
ban a Magyar Kurír, amely a magyar 
katolikusság szócsövének tekinthető, a 
következőket közli ^

„Az Egyházat mélységes részvét 
és szeretet vezérli megnyilatkozásaiban 
népünk és nemzetünk nagy szenvedé­
seivel szemben. Ez történt most is, 
amidőn a szenvedésekkel szemben 
lelkiismeretvizsgálatra ‘hivott minden 
magyar embert az év végén. Ha va­
laki ma még nem látja a szeretet, 
a részvét és lelkiismeret szükségessé­
gét, az Egyház vár, majd eljő az idő 
erre is."

„A hercegprímás az 1944. évben 
is megnyilatkozott és a Dunántúl pis- 
pőkeivel a mindenkitől ismert legke­
ményebb bírálatot juttatta e! személye­
sen a megelőző rendszer fejéhez. Hogy 
1944. év végén nem tette ugyanezt, 
annak egyetlen oka az, hogy a kőhi- 
dai fegyházban, ahová 26 papjával 
szállították, nem talált erre módot“.
Halálra ítélték Grassytés Zöldit

Budapest, január 12. A budapesti 
népbirőság tovább folytatta a háborús i6- 
bűnösök bűnügyének tárgyalását. Grassy 
József vezérőrnagyot és Ző'di Márton csend­
őrszázadost, az újvidéki tömegmészárlások 
két végrehajtóját a népbiráság köiéiáitali 
halálra ítélte.

Kivégezték Bárdossy Lászlót
Budapes, január 12. Bárdossy Lászlót 

csütörtökön reggel kivégezték. Az Ítéletet 
nem kötéláital, hanem golyóáltal hajtották 
végre.

A Pen Club a magyarokért
Budapest, január 12. A londoni Pen 

Club, a magyar írók csoportja gyűjtést in­
dított az angliai magyarság körében a ma­
gyarországi nélkülözők megsegítése érdeké­
ben.

Vegyesbizottság a kisebbségi 
panaszok kivizsgálására

Budapest, jan. 12. Vegyesbizottság 
utazott az ország déli részébe, hogy a szláv- 
ság panaszait meghallgassa. A bizettság ve­
zetője Keresztury Dezső kultuszminiszter. A 
bizottság bajárta Pécs, Mohács, Baja kör­
nyékét és a vizsgálat eredményéről jelentést 
tesz a miniszterelnöknek,

Kiutasítják Ausztriából a 
nemzeliszocialista osztrákokat

Bécs, január 12. Az osztrák kormány 
mindazokat az osztrákokat, akik az Ars- 
chlussz előtt nemzeti szocialistáknak vallot­
ták magukat, kiutasítja Ausztria területéről.

A MAGYAR KURÍR
Mindszenthy hercegprímás rádióbeszédéről

Budapest, január 12 napilap és a rádió is foglalkozott
A Magyar Kurír jelenti: Több Mindszenty József, Magyarországbibo-

TILPY ZOLTÁN:
A nemzet túlnyomó többségének aka 
rátából rövidesen felvesszük a köziár 
sasági államformát „

A vatikáni rádió segélykiáltása a magyar
gyermekekért
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Elköltöztetik Budapestről a gyermekeket és 
szoptatós anyákat

Budapest, január 12. A főváros 
szociális ügyosztálya csütörtökön ülést 
tartott. Megállapították, hogy a foko­
zatosan romló fővárosi közellátási 
helyzet szükségessé teszi a minél na ■ 
gyobbmérvu kitelepítéseket, annál is

inkább, mert nem remélhető, hogy a 
közellátási helyzet a tél megszűntével 
lényegesen javuljon. Először is a szop­
tatós anyákat és gyermekeket fogják 
felszólítani a vidékre költözésre.

A budapesti amerikai katonai misszió vezetője 
sürgős segítséget kér az UMRRA-lól

Budapest, január 12, A budapesti amerikai totonai misszió vezetője sürgős kéréssel 
fordult az UNRRA hoz. Kérelmében ismertette a magyarországi helyzetet és azonnali 
segiiséget kért.

Provokativ jellege van a szovjet-török
viszályról terjesztett híreknek

Moszkva, január 12. A Tass híriroda 
megemlékezik arról, hogy néhány nappal 
ezelőtt az egyik frarcia hírszolgálati iroda 
ezt a hirt repítette fel. hogy Oroszország 
hadat üzent volna Töríkországnak és Tö­

rökország Bulgária felőli határszélén már 
kezdetét is vették volna a hadműveletek. A 
Tass iroda megállapítja, hogy mindezekből 
a híresztelésekből egy sző sem igaz és 
azoknak csak provokativ jellegük van.

Visinszky Szófiában
Szófia, január 12 Georgiev bolgár 

miniszterelnök néhány minisztertársá­
val néhány nap óta Moszkvában tar­
tózkodik. Visinszky szovjet külügyi 
népbiztos viezor t, aki Bukarestben tár­
gyalt a román kormány átalakításáról, 
Szófiába érkezett, hogy az ellenzéki 
pártok vezetőivel tárgyaljon. Visinszky 
— hir szerint — két három napig ma­
rad a bolgár fővárosban és bevárja a 
bolgár diplomatákat

Meghivő
A Nemzeti Parasztpárt csongrádi szer- 

vezete f. hó 20 án vasárnap d. e. fél 10 
órakor taríja óvá rendes közgyűlését, 1 
melyre a Piri tagjait ezúton tisztelettel meg­
hívja a Vezetőség,

TÁRGYSOROZAT:
1. Emöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Tisztikar megválasztása.
a Népi Ifjúsági Szövetség megala-' 

kitása.
6. Szervezési tájékoztató.

Néppel a népért
Gubisy

titkár

HIRDETMÉNY.
Értesítem a tanyai lakosokat, hogy 

" petróleumjegyeiket a lakásukhoz legköze­
lebb eső tanyai iskolánál kaphatják meg 
őrlési lap vagy a családfő kenyérjegyének 
felmutatása ellenében.

A jegykiosztás 1946. évi január hó 
12 én kezdődik.

Polgármester.

-Csongrád megyei város polgármesterétől. 
204] 1946, sz.

Felhívás
Felhívom a hadisegélyben részesültek 

figyelmét, hogy az 1946. évi január hóra 
esedékes hedisegály fizetése folyó hő 9 én 
veszi kezdetét és folyó hő 15 ig tart.

Az érdekeitek ezen felhívásomnak sa­
ját érdekükben annál is inkább fegyenek 
eleget, mivel folyó hő 15 ike után segély 
fizetés nem eszközölhető.

Családi könyvét mindenki hozza ma­
gával.

Csongrád, 1946. jan. 7.
1 CSASZI FERENC s. k.

x h. polgármester.

Elsőrendű akáctűzifát cserélnék jókarban 
lévő eői kerékpárért, Bethlen G. u. 47. 524

Ä Tel Magyarországa |
„ ..Csak a vendégek sokasainak j
S a nincsen lakomája foiy
S a könnyektől szűkül a bor... !

A történelem folyamán sokszor j 
sodródott a pusztulás szélére ez a nem­
zet. Vesztes háborúk szörnyű nyomai, 
idegen megszálásokkal járó keserű 
megaláztatások, állandó belső viszá­
lyok sorvasztották a magyar fa gyö­
kereit, úgyhogy nem egy nemzete sor­
sán aggódó költőnk kiáltott fel fájdal­
mában: „.. pusztulunk, veszünk, mint 
oldott kéve, széthull nemzetünk.“

A magyar tragédia, a sir szélén 
való táncolás immár ki tudja hányad­
szor ismétlődik. Ma egy esztelenül el­
kezdett és elveszheti háború minden 
sötét te/nével mögöttünk és egy ke­
mény és könyörtelen tél vésztjósló ! 
hónapjaival előttünk kifosztottan, kol ; 
dúsan ismét a lejtő legalján állunk és : 
segélytkérően nyújtjuk karunkat a világ 
felé: „Mentsétek meg lelkeinket!"

* Magyarország jelenlegi helyzete 
tragikus — állapította meg a minap 
a miniszterelnök, amikor jegyzékben 
kérte az amerikai segitő bizottságot, 
az ÚNRRA-t, hogy mielőbb kezdje 
meg az ország élelmiszerrel és gyógy­
szerrel való ellátását, mert az élelmi­
szerhiány — különösen a fővárosban 
olyan nagyméretű, hogy nemcsak a 
lakosság egészségét, hanem életét is 
veszélyezteti.6 Felelős kormányzati té­
nyezőink megnyilatkozásaiban — az 
előző rendszerekével ellentétben — 
felbecsülhetetlen, hogy nem igyekez­
nek szépíteni és kendőzni a nehézsé­
geket, bajokat, hanem kíméletlen őszin­
teséggel feltárják, hogy mindenkilássa 
előre és számoljon a jövendő eshető­
ségeivel.

Tehát elérkeztünk ahoz a pont­
hoz, amelynél a megoldásra váró fel­
adatok messze túlhaladják a mi sze­
gényes adottságainkat és nyíltan ki­
mondjuk, hogy elesettségünkből a 
felemelkedést csak kívülről jövő segít­
ség hozhatja meg. A háború viharaitól 
amugyis sokat szenvedett ország népe 
az első béke-télben emberi szavakkal 
szinte kifejezhetetlen szenvedéseket él 
át. Mert erős-e a szó annak kifejezé­
sére, hogy ártatlan kisgyermekek szá­

>

zai és ezrei — a magyar jövő remény­
ségei — rongyokba burkolva, fűtetlen 
lakásokban, hidegtől kék kezekkel ké­
rik a mindennapit, amit a holnap gond ­
jaitól remegő anyai kéz naponta vé­
konyabbra szel, hogy jusson is marad­
jon is. Vagy lehet-e szavakkal kellő 
kifejezést adni a lelki kínnak, amit az 
orvos, vagy a beteg fölé hajló kedves 
élnek át a tehetetlenségtől, mert nincs 
gyógyszer és a beteg percei meg van­
nak számolva?

A vatikáni rádió a pusztuló ma­
gyar gyermekekről szólva drámai 
felhívást intézett a világ népeihez. Ma­
gyarországon a három éven aluli gyer­
mekek negyven százaléka pusztul el 
a rossz táplálkozás és gyógyszerhiány 
következtében s miután nincs remény 
arra, hogy a helyzet javuljon, ez a 
szám még növekedni fog, — ha gyors 
segítség nem érkezik.

Vájjon a világ népei meghallják e*- 
a segélykérő szót? És ha meghallják, 
idejében segítenek-e? Lesz-e a világ 
népei között olyan, amelyiknek eszébe 
jut, hogy Magyarország minden kény­
szerű „csatióssága“ ellenére hosszú 
ideig mentsvára és paradicsoma volt 
a menekülteknek. Kis sziget a nagy 
világviharban, amely éppolyan szere­
tettel fogadta gyermekének a lengyel 
menekültek tízezreit, mint Erópa más 
pontján hazátvesztettek bujdosó eso- 
portjait. Emlékezni fognak-e arra a 
segély kiáltásunk elhangzásakor Bel­
gium és Franciaország volt hadifogoly 
katonái, hogy a német koncentrációs 
táborokból megszökve nem hazájuk, 
hanem ezer veszélyen át a kis Magyar- 
ország felé vették útjukat, mert minden 
fogolytáborban köztudomású volt, hogy 
Magyarországon biztos menedékre és 
otthonra találnak az üldözők elől.

Vagy emlékezni fognak-e arra a 
világ népei, hogy amikor már nekünk 
is szűkösen jutott a kenyérből, az ía- 
ség szélén álló nyugati kisállamok 
éhhalállal küzködő gyermekei számára 
a Vöröskereszt utján innen indultak ki 
az orvossággal és gyógyszerrel meg­
rakott vaggonok?

Mindezek elmondására most az 
adott aktualitást, hogy az Egyesült 
Nemzetek londoni világkongresszusán 
tegnap megalakult a gazdasági és szo­
ciális ügyek intézőbizottsága. Ez a 
bizottság lesz hivatva arra, hogy a 
háború által elpusztított középeurópai 
kisállamoknak az UNRRA utján gyors 
segítséget nyújtson. Ha a demokrati­
kus nagyhatalmak szivükön viselik a 
fiatal magyar demokrácia sorsát, a 
ránkszakadt tél legnehezebb napjaiban 
nem hagynak támasz nélkül bennünket, 
hanem a legrövidebb időn belül segítsé­
günkre sietnek.

Mert — mint a miniszterelnök 
mondotta ■— a magunk erejéből a 
ránkszakadt bajokkal képtelenek va­
gyunk megbirkózni és nem következ­
het be az, amit Ady rémlátó szemek­
kel megálmodott:

„Ha a Tavasz majd egyszer eljön,
Asztalt bont és rendet teremt,
Nem lesz már itt csak csupa rend.
Az asztalnál csontvázak ülnek,
Úri nagy csönd lesz és pogány,
Mint egy nagy, bécsi lakomán.

-dl.
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«■KEK
— Bihari Lajos megbízó» gazda­

képző isko ai igazgatót a főldmiveiésügyi 
miniszter a VII. fiz. oszt. 3 ik fokozatába a 
gazdaképző iskola igazgatójává nevezte ki.

— Folyó hó 13-án d. u, 6 órakor 
tánccal egybekötött műkedvelő előadást tart 
a külterületi Szt. István (Mnszlaghalmi) ■ 
Iskola ifjúsága, me'yre mindenkit szeretettel ; 
vár a rendezőség. ' 466 |

— Ma délután 5 órai kezdettel j 
Éld Újság.________________________ _ j

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁSI
1945. december 30-tól 1946. január !

5-ig bezárólag.
Születések: Kádár Piroska Szabó Már- ! 

ton, Gutpintér Sár dór, Bállá Klára, Nagy 
Veronika, Mizere Katalin.

Eljegyzések: Galambosi Lajos és Jus­
tin Margit, Lászíó János és Vajda Maliid, 
Konkoly István és Nagy Eteika.

Házasságkötések: Gera Károly Dudás 
Erzsébettel, Gőzön Sándor Sándor Gizeüá 
vai, Bucsi Sándor Varga Dudás Ilonával, 
Biaskovics Antal Gyánti Annával, Forgó 
András Győri Juliannával, Fazekas Antal 
Döme Annával, Bertus Balázs Pozsár Valé­
riával, Kuruczleki Márton Simu Annával.

Halálozások: Ujszászi Gyula»3 napos, 
Veréb Béla 8 hónapos, özv, Törők Józsefné 
Mer.cser Frarciska 65 éves, Gyovai Ferenc 
74 éves, özv. Licsicsányi Jánosné Dőczi 
Mária 84 éves, Czégányi Julianna 23 éves, 
Fazekas János 7ti éves, Btlla Istvánná Ká­
dár Mária 22 éves, özv. Kádár Györgyné 
László Kókai Erzsébet 46 éves.

szentesi híreink
—A szentesi Független Kisgazda

Párt műkedvelő csoporija 1^3 án vasárnap 
délután 5 órakor a párthelyiségben műked 
veiő előadást fart, utána a Független Ifjúság 
táncmulatságot rendez

— A Független Kisgazda Párt 
ku'turális csoportja folyó hó 16 án szerdán 
este 6 órakor kulturális előadássorozatot 
kezd meg páríhelyiségünkben. Ezután min 
den hét szerdáján este hat 6 őrskor előadást 
tartunk. Az előadások címei és az előadók 
nevei a párthelyiségben ki lesznek függesztve

—Aszentesi Független Kisgazda
Párt női csoportja, 19áo. december 23 án 
megvendégelt Szentes város szereteiházában 
ápolt mintegy hatvan főnyi szegénysorsu 
egyént. Legközelebb a kórházban ápolt sue 
génysorsu betegeket és hadifoglyokat fogja 
szeretetcsomagokkal ellátni.

NE UTAZZÉK BUDAPESTRE, mert a

MAUYHHER ÖDÖN RT.
konyhakerti, főzelék, virág stb. VETŐMAGVAK
szinpompás tasakokban viszonteladók számára a

MAUTHNER ÖDÖN Rt. termelési központjánál
Szentes, Rákóci Ferenc utca 16 szám alatt 

készpénzfizetés ellenében már most beszerezhetők.
» Csomsgo áshoz dobozi, papirost síb. vevőink hozzanak.

Négy törvényjavaslat kerül a nemzetgyűlés elé:
a házszabályokról, az államformáról, a bányák államosítá­
sáról és a mezőgazdasági érdekképviseletről szóló javaslat

Budapest, január 12 Azok a pártközi 
tárgyalások, amelyek a nemzetgvűiés műn 
karendjére vonatkoztak, nagyjában véget 
értek Most már eldőntöíinek vehető, hogy 
a nemzetgyü és elsőnek a házszabályokat 
tárgya ja le, amire azért is szükség volt, 
hogy végleg szabályoztassanak olyan par­
lamentárisán igen fontos kérdések is, mint 
az interpellációs jog, az elnök jogának pon 
tos körvonalazása stb.

Másodiknak, vagyis a komoly javas 
latok közül elsőnek rögtön az államforma 
rendezésének kérdése kerül a nemzetgyűlés 
elé Tekintettel arra, hogy a főidrelormról 
szőlő törvényjavaslat csak utólagos szénié 
sitése v#*t a már megtörtént tényeknek és 
a másik nagyfontosságu javaslat a válaszló 
jogról szóló javaslat csak ideiglenes vá 
lasztójogi rendezést foglal magában, ez lesz 
az első o!yan javaslat, amely évtizedekre 
kihaíóan dönt a nemzetnek leglényegesebb

kérdésében és ez tekinthető az uj nemzet­
gyűlés első igazi nagy törvényének is.

Az államforma rendezésénél nem két­
séges, hogy az egész nemzetgyűlés egyön­
tetűen a köztársaság melleit foglal állást. 
Értesülésünk szerint a köztársasági állam­
formának egészen sajátos magyar változata 
lesz az az államforma, amelyet a nemzet- 
gyűlés elfogad.

Ezenkívül a nemzetgyűlés elé kerül 
még a bányák államosításáról szóló törvény, 
javaslat, amely szintén végeredményben be­
fejezett tényeket szentesit és a mezőgazda­
sági érdekképviseleti javaslat, amelynek 
megbízására a Ház már határozatot hozod.

Migának a nemzetgyűlés összeüiésé- 
nek időpontjáról idáig még nem történt pon. 
tos döntés, de kétségtelen, hogy január 
14 —16 ika között megtörténik a nemzet­
gyűlés összeüiése

-I-

Egyszeri beszerzési segély a dolgozóknak
Budapest, jan. 12. A Gazdasági 

Főtanás a kollektiv szerződések ha­
tálya alá tartozó minden személy ré­
szére egyszeri beszerzési segély folyó­
sítását rendelte el. Az egyszeri segély 
összege nős, vagy családos tisztviselő, 
szakmunkás és betaniiott munkás ré­
szére 100.000 pengő, nőtlen tisztvi­
selő, szakmunkás és betanított mun­
kás, valamint nős, vagy családos segéd­
munkás és napszámos részére 80.000 
pengő, RŐtien segédmunkás, napszá­
mos és tanonc részére 60.000 pengő,

Az a nőmunkavállaló, akinek gyer­
meke van, a családos munkavállalók­
kal, a hajadon, valamint a gyermek­
telen nőmunkavállaló a nőtlen munka- 
vállalókkal esik egy tekintet alá. A 
beszerzési segélyt legkésőbb január 
14-ig kell fizetni. A közszolgálati al­
kalmazottakra nyugdíjasokra ez a ren­
delkezés nem vonatkozik, mert az 
élelmiszerráltság tárgyában korábba« 
kiadott rendelet reájuk vonatkozóan 
már intézkedett,
■ % -I—

Szentes megyei város polgármesterétől 
23|ld46. sz.

Hirdetmény.
Közellátási miniszter ur rendeletére 

közhírré teszem, hzgy a vámöriő malmok a 
természetbeni dij mellett vámörlés és vám 
darálás címén pótdijat pénzben nem szá- 
miihaínak fel 1945. évi december hó 1 nap 
játől.

Vajda Imre s. k.
2x1 polgármester.

Szentes megyei város polgármesterétől. 
252)1946 sz.

HIRDETMÉNY.
Közellátási miniszter ur rendeletére 

közhírré teszem, hogy akiknek 50 kilogram 
mot meghaladó szójabab készlete van, az 
köteles készletét 5 nép alatt bejelenteni a 
terményhivatalhoz — Budapest, IV. Bécsi 
ut 5. — Bejelentés alá esik a hatósági kiutalás 
alapján birtokban tartottjkészlet is. .

Polgármester.

Elcserélném Budapesthez közel * magasfek 
vésű modern szobákonyhás, spejz, fáskam­
rás, íermögyümölcsös házamat itt lévő na. 
gyobb lakással esetleg ráfizetéssel is, ért. 
Szt. Pál iskolánál 483

fl „Független Ifjúság"
előadássorozata

F. hó 8 án kedden este volt a követ­
kező e'őadóest. Az első e'őadást Király Jó­
zsef főiskolai hallgató tartotta a világnézet­
ről és a kultúráról. A világnézet és ku!!ura 
fogalmának tudományos tisztázása után a 
XX századnak, a modern embernek világ­
nézetére és kultúrájára, tért át. Sajnálatos 
tünetként mutatta be az erkölcsi irányel­
vektől való nagymértékű eltérést, az isten- 
tagadást és a j^zan ész, a kritika válságát. 
A jövő újaként a keresztény és európai 
hagyományok tiszteletbentariását, ápolását 
jelölte meg.

Az est másik előadója Nagy Elek 
káplán volt. A vallás mivoltárój, eherjedé 
séről, fontosságáról beszélt. Különböző té 
vés valláskeletkezési elméletek ismertetése 
után néhány idegen vallásról, buddhismus- 
ről, sintvizmusról, mohamedánizmusról em . 
lékezett meg.

A negyedik előadóest pénteken jan. 
11 én volt. Az első előadást Kovgts László 
polg. isk igazgató tartotta „Népiség es né- 
piesség* cimmei A nép fogatmának tisztá­
zása után a népiség és népiesség alapvető 
különb-égéről szólott. Előadását a munka 
és hit fontosságának kiemelésével fejezte be.

A második előadó, Katona Imre tanár­
jelölt a magyar nép hagyományairól beszélt. 
Hangsúlyozta, hogy a mai sivár életritmus 
nem ad helyet ezeknek az értékes régi ha­
gyományoknak, szólás mondásoknak, régi 
játékoknak, régi szokásoknak. Eladásának 
célja az volt, hogy ráeszméiíesse a hallga­
tóságot a köziünk éld hagyományok érté­
keinek és kedvességeinek meglátására.

Az előadássorozat szervezőbizottsága 
közli, hogy a legközelebbi előadóest 15 én 
kedden 5 órakor tesz. Bezerédy István gitun. 
tanár vetitettképes előadást tart az iroda 
lomról és az írás tőriénetérő! Az esi másik 
előadója Miklós Róbert gimn. tanár, előadá­
sának cime: Élet és irodalom.

Kicserélték a szovjet-magVar 
gazdasági szerződési

Budadest, január 12. Gyöngyösi János 
külügyminiszter és Puskin orosz kövei csü­
törtökön délelőtt a Magyarország és a Szov­
jetunió között a múlt esztendő augusztus 
27 éj kötőit és a Nemzeti Főtanács által 
december 27 én ratifikált gazdasági egyez­
mény okiratot kölcsönösen kicserélték.

Elsőrendű gyapjú pulóvert adnék cserébe 
választási malacért, ért. Jókai Mór utca 14 
szám. 482

\
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HIRDETMÉNY.
Ismételten értesítem a lakosságot, hogy 

a 106.7CO—1945. K, M. sz. rendelet értel­
mében minden sertésvágáshoz sertésvá 
gási engedély szfikséges. A vágási engedélyt 
a városi közellátási hivatal adja meg. Vá­
gási engedély kikérése nélkül sertést levágni 
szigorúan tilos. Az engedély nélkül levágott 
sertés húsa és zsirkészlet el fog kobeztatni 
és ezen felül a sertés tulajdonosa szigorúan 

< meg fog büntettetni.
Felhívom mindazokat, akik a sertés­

vágási bejelentették és a kötelező zsirbe- 
szolgáltatásnak még eddig nem tettek eleget, 
hogy az előirt zsirmeunyiséget a zsír átvé­
telével megbízott Szépvölgyi István, Hajdú 
István. Benke János, Domokos Mihály, Pus 
kás Ferenc, Palásti Járos, Szörfi Ferenc és 
Hatvani István hentes iparosokhoz szállítsák 
be.

 Polgármester.

HIRDETMÉNY.
Feihivom a lakosságot, hogy akinek a 

fejadagon felül felesleg ISO kg on felöli 
hizotisertése van, azt azonnal jelentse be a 
közellátási hivatalnál átadás, illetve eladás 
céljából mert a VM közellátási kormány 
biztos 974 1945. k, e. sz. rendelete alapján 
be nem jelentés esetén karhatalom utján a 
fenti eéira igénybe keil vennem. Vételára 
kgként £9.000 pergő és minden jő kgr. 
élősúly után 1 kgr. só díjtalanul. Bejelentés 
minden körülmények közölt kötelező, mert 
a most történő házról házra való készletfet 
vételnél a felesleg Igénybe lesz véve sasót 
a termelő ebben az esetben nem kaphatja 
meg.

CSASZI FERENC
_____________________ polgármester h.

HIRDETMÉNY.
A rendőrkapitányság nyomatékosan fel 

hívja a nagyközönséget, hogy a járdán ke­
rékpározni büntetés terhe mellett tile* *.

Ugyancsak tilos büntetés terhe mellett 
a talicska, kézikocsi stb. járdán való tolása, 
illetve húzása.

A kapitányság vezetője Hajdú István.

Csongrád mv, főidigénylő bizottságától

Felhívás
Csongrád megyei város főidigénylő 

bizottsága értesíti a földhöz juttafoitakat 
hogy f. hó 13.án d. u. fél 3 órakor a vá- 

. rosháza nagytanácstermében tartandó föid- 
mives Szövetkezet előzetes alakítási érte­
kezletén minden fő'dhfizjuttaiott a saját ér­
dekében jelenjen meg.

A Főldmives Szövetkezet célkitűzéseit 
Fekete István miniszteri kikflldőtt fogja 
ismertetni.

N Földigénylő bizottság.

Fejős, hasas tehenet cserélnék lóért, borjut 
billgerri csizmáért, ért. Iskola u. 9!b, Cser- 
nus Ferenc,
•yermekcipő, borotva eladó, bejárónőt kerZ 
sek, ért. Zrínyi u 26. §20
Palincsdeszkát adnék gyapjúért cserébe, éri. 
Bocskai u 15. 521
Törzskönyvezett anyakocát adnék fiaival 
együtt földért vagy szőlőért, ért. Bocskai u 
15 szám. 622
Csizmához való darab posztó és 37 es raa- 
gasszáru női cipő kukoricáért elcserélhető, 
Szt. Imre u, 15.________ 523
Akácfa derekat adnék cserébe fenyőfa ge 
rendiért. Jusiin cementárus.
Egy lovas kocsit cserélnék hizóértT~vagy 
tehénért, ért Bercsényi u. 4. 49g
Akácfámat elcserélném baromfiért, vagy ga. 
hónáért, ért. Tiszaujfalu 4SI sz. tanya, a 
pesti kövesut közelében. 497
2 éves törzskönyvezett üszőt adok lóért, 
tanya 422. Góg András, Papp tanya szom­
szédságában. 49g

42 es ünneplő férficipő elcserélhető strapa 
bakancséit és egy szép menyasszonyi ruha 
(fiadő, ért. Vesseíényi u. 2. 495

HIRDETMÉNY.
Felhívom a vadásztársaság tagjait, hogy 

fegyverviselési engedélyük ügyében legké­
sőbben 1946 január 9 én déli 12 óráig je­
lentkezzenek a rendőrkapitányság 3 as sz. 
szobájában, Hozzák magukkal a vadászati 
engedélyüket és fegyvereiket.

A kapitányság vezetője: Hajdú István.

Csongrádi I. sz. Igazoló Bizottság elnökétől

HIRDETMÉNY.
Az alant felsorolt tisztviselők, közal­

kalmazottak és iparosok ügyében a tárgya­
lást 1946. évi január 21-én, 23-étVd. 
•- 9 órára a városháza (23 számú szoba) 
kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás 
alá vont tisztviselőket és iparosokat a tár­
gyalásra megidézem. Meg nem jelenés ese­
tén igazolásuk elmarad.

Január 21-én.
D.'. Tary László fogorvos, Kotlát Pé'er 

Pál városi tűzoltó, Gádoros! Pál városi tűz. 
oltó, Székely László városi tűzoltó, Pusztai 
Ferenc városi tűzoltó, Győri István városi 
tűzoltó, Keller László városi tűzoltó. Nagy 
Kovács János közellátási ellen őr, Combos 
Miháiy városi irodai kisegítő, Forgó László 
városi irodai kisegítő, Jámboti Béta városi 
irodai kisegítő, Tóth István műszaki ellenőr, 
Sebestyén László iakáshivatali tisztviselő.

Január 23-én.
Palásti József gyümölcs, baromfi ke­

reskedő. Gyurkó Istvánná gyümölcskeres­
kedő, Viglási jánosné gyümölcskereskedő, 
Almás! Miháiyné gyümölcskereskedő, Ma- 
gony isívánné gyümölcskereskedő, Szabó 
Miháiyné gyümölcskereskedő, Gulyás Ferent 
gyümölcskereskedő, Gulyás Sándorrá gyü­
mölcskereskedő. Páli Mihály gyümölcske­
reskedő, Bergl Zsigmordné kereskedő, özv. 
Szabó Isívánné használt ruha kereskedő, 
Bartók Veronika piaci árus.

Felhívom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak 
olyan cselekményéről, amely népellenes volt, 
vagy sértette a nép érdekét, azok hozzá* 
írásban, név, lakhely feltüntetésével jelent­
sék be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási 
napra tanúként jelenjenek meg.

Lovas Mátyás
I sz íg. bizotts. elnöke.

APRÓHIRDETÉSEK
Fehérneműt, élelmet és bádogárut adnék 
annak, aki lakáshoz juttat, ért. Siha József 
bádogos Kossuth tér 8._________ 507
Egy birka kukoricáért elcserélhető: Andrássy
u- 58-__________ __________________ £08
Egy drb. 15 hónapos törzskönyvezett üsző- 
borjut adnék cserébe egy drb 1 éves karca 
csikóért, megegyezéssel, érd. lehet Vasút u. 
34 szám._____________ 509
é drb hathetes malac eladó, érd, Gulyás 
Ábel szomszédságában. T. 384. 510

Nagyobbmennyiségű trágya és szalma eladó 
Bercsényi.u, 24 sz. 9j 1
Szoba, konyhás lakásért bármilyen munkát 
vállalok, házbér fejében, ért. Bem u. 22. 512
Gyakorlott kötőnők munkát kapnak Erzsébet 
u. 10, u. ott kártolást, fonást vállalok 513
40 db 4 m hosszú széldeszka tűzifáért el­
cserélhető Andrássy u. 7. 515
Két méter fát adok kukoricáért cserébe^érL 
Fövenyi u, 37/a. 516
Egy pár uj 42 es bakancs elcserélendő ma 
lacért vagy borért Átviz u. 9. 517
Fiotal hasas tehén elcserélhető birkáért, ért 
Simmer Mihálynál T. 1190a. x518
Trágya van eladó borért, Hosszú u.36 519
Egy férfi kerékpár elcserélhető süldőéri. 
Szőlőhegyi u 25
Fonást vállalok, Szép u. 35. 50Ó
Gyapjú férfi télikabátot, paplan és párna, 
huzatot cserélnék fáért, érf. Réti J. u 16, 502

Egy hold szőlő gyümölcsfákkal együtt el­
cserélhető egy jó állapotban lévő házért, 
ért. Kemény Zs. u 8. __ 501
Malacot adok gyermekkocsiért.Vásár u, 6 ín
Padlásíépcső kukoricáért elcserélhető. Justh 
Gy. u 71._____________________ 503
Egy pár 43 as strapa csizma malacért el 
cserélhető, ért Uj utca 30. 504
Hasas tehenet és üszőborjut elcserélnék 
házért, vagy szőlőért, ért Nagyrét 106 505
Trágya eladó a Keresztény Gőzmalom tele­
pén-____________________________ x438
Választási malacot adnék uj strapa lábbeli­
ért és sötétszinű férfiszövetérf. Makai János 
Kis rét 14a. 2x2

35 éves iparos nőtlen, kevés vagyonom is 
van feleségül vennék 25- 30 év közötti 
árvaleányt vagy magányos özvegy, asszonyt, 
kinek saját otthona van. Cím a kiadóban, x
Sertésvágáshoz mindenféle bél kapható és 
tejoltó, ért. Árpád u. 28, x418
Szekrény, ágy, asztalíűzhely, kályha és 
egyebek elcserélhető. Órdédy rkpt 15 445

Egy erős szekérkocsi könnyebbért eícseréi- 
hető. Kossuth u 29. 44g
Jelentkezzen az a férfi, aki Sebestyén szij- 
gyár'őval együtt volt fogságban, a címét 
adja ie a szerkesztőségben. • 458
Tűzifát, rőzsét adnék borért, terményért' 
libáért, érdeklődni Ságh íéie szőlő az ár- 
téren. _____ _________ 444
Cserébe adnék lovat kisebb vagy féiházén, 
vagy esetleg más tárgyat is. Cím a kiadó­
ban_____  455
Bori és borjut adnék lóért és egy nehéz 
stráfkocsi elcserélhető egy könnyebb kocsi­
ért. Ugyanott 10 kocsi trágya van eladó, 
ért Vásár tér 35 sz. 46g
Egy Jókaiban lévő ház földért elcserélhető,
ért Öregvár u. 51 szám. 474

Egy kocsi és e$y karca lő elcserélhető fői. 
déit. Cim a kiadóhivatalban 476
Egy hasas fejőstehén 1 és fél éves csikó­
ért elcserélhető, ért. Nagyrét 149. Kccsis 
Bálint tanyáján. 5C6
2 darab hasas üszőt adnék cserébe kisfias 
tehénért, ért. Bakai féle tanya 687 sz 485
1 drb. korosabb iovat elcserélnék egy üsző- 
borjúért, ért. lehet özv. Ötvös Jánosnéval 
T. 79;ja, félegyházi kövesül mellett a vidre 
mentjén._____________ 486
Egy tehén és 2 drb. 5 és fél hónapos 
malac elcserélhető terményért, vagy másért, 
ért. Mulatíi Mihály márnái rét 36 sz. 487
Egy féléves Üszőborju van eladó T. 7@4 
szám alatt Mizere Gáspár tanyáján. 488
Lovat adnék hasas üszőért és egy jó sül- 
dőért, ért, 2, számú őihőz. 489
Bort, pálinkát adnék kocsi tőért, ért. Arany 
János u 1 sz_______ " 490
Választási malacokat adok hízónak való 
süldőért, ért. Úri u. 2. 491
Téglát adok cserébe. Cseuz Imre állatorvos
___________________________________ 492
Üveges kisebb képkereteket adok kerti 
szerszámokért és locsoló kannáért, ért. 
Galamb u. 4 szám 431
Egy bárányt libáért cserélek, ért. PálffTJ.
u. 2. Tenyeri József. 499
Hasas, fiastehén stráfkocsiért elcserélhető. 
Szentes, Nyíri u. 26. 493
Mézet, fát adok lenoiaj, cipőanyag és szö­
vetért, ért. Andrássy u. 40. 494
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